

弗洛伊德案正式审理

美种族歧视痼疾难除

新华社华盛顿3月29日电(新华社记者邓仙来 徐剑梅)美国白人警察德里克·肖万被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德一案29日在明尼苏达州明尼阿波利斯市开庭审理。

美国历史上鲜有警察因过度执法受到指控,因此对肖万定罪面临较大难度。分析人士认为,尽管弗洛伊德案在全美掀起抗议浪潮,但仍难以从根本上消除美国社会的种族歧视痼疾。

庭审首日

29日是弗洛伊德案庭审首日。庭审开始前,弗洛伊德的家人和律师以及美国民权运动领袖在法庭外举行新闻发布会,并跪地约9分钟以示抗议。

当天,主审法官彼得·卡希尔和由14人组成的陪审团分别听取了检方律师和被告律师的案情陈述,以及多名检方证人的证词。美国媒体预计,该案审理进程或持续一个月。

开庭后,检方律师杰里·布莱克韦尔首先作案情陈述。他向法院播放了肖万去年5月25日在执法过程中持续跪压弗洛伊德颈部长达9分29秒的视频。布莱克韦尔说,在此过程中,弗洛伊德27

次发出“我无法呼吸”的呻吟,而肖万始终没有移开膝盖,直至弗洛伊德死亡。他认为,肖万在弗洛伊德已被制服的情况下仍对其使用“过度且不合理”的力量,因此弗洛伊德之死是一起谋杀。

被告方律师辩称,弗洛伊德之死并非因肖万长时间跪压导致,而与弗洛伊德过量服药及心脏病、高血压等基础性疾病有关。同时,由于肖万在体重上与弗洛伊德相比处于明显劣势,其跪压行为不能被视作过度执法。

庭审过程中,安排肖万出警的报警中心调度员称,肖万和其他三名警官抓捕弗洛伊德的执法录像让她感觉“事情不对劲”。案发时拍摄了7段现场视频的一名目击证人向法院描述了案发时的情景。身为武术运动员的另一名目击证人认为,肖万的跪压动作导致弗洛伊德颈部供血受阻。

定罪不易

检方指控肖万二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人三项罪名,最长刑期分别为40年、25年和10年。肖万未对任何指控认罪。

分析人士认为,鉴于美国历史上鲜有警察被指控,被定罪者更少之又少,肖万被定罪的可能性不大。

去年接手该案的明尼苏达州总检察长基思·埃利森曾警告称,给肖万定罪将十分困难。“不是因为我们怀疑自身资源或能力……而是历史的证明,定罪存在明显挑战。”

据俄亥俄州立鲍灵格林大学统计,2005年至2019年间,共有104名警察因执勤时开枪被捕并被控谋杀罪或过失杀人罪,其中仅有35人被判有罪。

印第安纳大学法学院教授珍妮娜·贝尔说,统计数据显示,陪审团成员更倾向于相信警察的证词,而非目击证人的证词。

贝尔认为,陪审团更有可能认为肖万的行为是合理使用武力,因为人们受种族偏见影响,通常将非洲裔美国人与暴力和犯罪联系在一起。

痼疾难除

弗洛伊德案发生后,全美各地爆发大规模反暴力执法、反种族歧视抗议示威,这场“黑人的命也是命”运动得到全球各地广泛声援。但分析人士指出,该案仍难以祛除美国社会长期存在的种族歧视痼疾。

首先,种族因素不会成为该案判决的决定性因素。美国乔治敦大学研究刑法和种族关系的教授保罗·巴特勒指出,在美国公众意识

里,弗洛伊德案与种族问题息息相关。但讽刺的是,种族问题不会成为审判依据,避开种族问题是控辩双方共同的策略。

其次,该案无法消除美国不同种族间的分歧。《今日美国报》和益普索集团去年6月的一项民调显示,60%的美国民众认为弗洛伊德死于谋杀。但本月的最新民调显示,这一比例已降至36%。目前,有64%的非洲裔受访者认为弗洛伊德死于谋杀,而持此观点的白人受访者仅占28%。多数白人倾向于认为肖万的行为是玩忽职守。

此外,非洲裔并非美国种族主义问题的唯一受害者,拉丁裔和亚裔等少数族裔也长期遭受种族歧视。特别是新冠疫情在美暴发以来,少数美国政客借疫情对亚裔进行污名化,导致针对亚裔的暴力仇恨犯罪激增。近来,“停止仇恨亚裔”已成为继“黑人的命也是命”之后新一轮反种族歧视运动的口号。

美国杜克大学亚洲与中东研究系教授刘康在接受新华社记者采访时指出,美国从未妥善解决种族问题。近几年美国政治的严重撕裂,以及应对南部边境移民问题的态度都与美国国内种族矛盾有关。而这一矛盾不可能在短期内解决。

埃及官员说苏伊士运河有望在4天内恢复正常通行

新华社埃及伊斯梅利亚3月29日电(记者 李碧念 吴丹妮)埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶29日说,苏伊士运河有望在4天内恢复正常通行。

拉比耶当晚在埃及东北部城市伊斯梅利亚举行的新闻发布会上说,随着搁浅重型货轮成功脱困,苏伊士运河已于当地时间29日18时(北京时间24时)恢复通航,约113艘船将于29日晚至30日上午通过运河。接下来,运河管理局将解决船只拥堵问题,运河有望在4天内恢复正常通行。

拉比耶表示,运河管理局已对

搁浅货轮进行了初步检查,未发现该货轮有任何技术问题。在最终调查结果出炉前,该货轮将一直停靠在埃及水域。他说,苏伊士运河断航期间,运河管理局每天损失至少1200万美元。

23日,一艘悬挂巴拿马国旗的重型货船在苏伊士运河新航道搁浅,导致运河堵塞。经过连续几天救援后,搁浅货轮29日成功起浮脱浅。

苏伊士运河位于欧、亚、非三洲交接地带的要冲,连接红海和地中海。该运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。

中国常驻联合国代表:叙利亚局势反映出的问题值得反思

新华社联合国3月29日电 中国常驻联合国代表张军29日在联合国安理会叙利亚问题视频公开会上发言,指出叙利亚当前局势所反映出的很多问题值得深刻反思,强调国际社会应当全面综合施策,共同推动叙利亚早日实现和平、稳定和发展。

张军表示,叙利亚冲突延宕10年,给国家和人民带来深重苦难。事实反复证明,尊重国家主权和领土完整是必须维护的国际法准则,政治解决是处理热点问题的唯一可行方式,支持各国人民选择符合国情的发展道路是根本出路。政权更迭要不得也行不通,单边制裁只能使情况更糟,外来军事干涉必将造成更大灾难和严重后果。

张军说,当前形势下,国际社会应当统筹政治、安全、经济、人道等各个领域,推动叙利亚问题早日解决。必须牢牢把握政治解决的正确

方向,坚持“叙人主导、叙人所有”原则,支持叙利亚人民自主决定国家未来。必须充分发挥叙利亚政府主导作用,支持通过跨线方式向叙利亚北部运输人道物资,从根本上改善叙人道局势。

张军说,单边强制措施已经成为叙利亚重振经济的最主要阻碍,必须立即完全解除。必须结束对叙利亚的外来占领,维护叙利亚主权、独立、统一和领土完整。《联合国宪章》对行使自卫权有明确规定,不容曲解和滥用。要坚决根除叙利亚境内的恐怖主义。在反恐问题上搞政治化和双重标准害人害己,后患无穷。

张军表示,早日解决叙利亚问题,是全体叙利亚人民的殷切期待,也符合地区国家和国际社会的共同利益。中方衷心希望叙利亚早日走出战争阴霾,恢复和平安宁,并愿继续为此发挥建设性作用。

日本失业人数连续13个月同比增加

新华社东京3月30日电(记者 刘春燕)日本总务省30日公布的调查结果显示,2月日本经季节调整后的完全失业率为2.9%,与上月持平,完全失业人数连续13个月同比增加。

报告显示,2月日本完全失业人数同比增加35万,至194万,连续13个月同比增加;就业人数同比减少45万,至6646万,连续11个月同比减少。

厚生劳动省当天发布的数据显示,2月,显示日本劳动力市场需求人数与求职人数之比的有效求人倍率为1.09倍,环比下降0.01个百分点。该数值下降意味着招聘人数减少、求职人数增加,就业环境出现恶化。

厚生劳动省的数据同时显示,

就业形势的地域分化问题依然严峻。疫情严重的东京、大阪等地因岗位削减,有效求人倍率继续保持在1以下,呈现出明显的求职难。疫情相对平稳地区则表现为相对的招工难,倍率最高的福井县达1.64倍。

畅快引擎 牛转乾坤

2021第八届奉化春季品牌车展

时间: 2021年4月16日至18日 (每天9:00—20:30)
地点: 奉化区岳林文化广场 (奉化中山路与桥东岸路交叉口)

◆主导: 奉化区商务局 ◆承办: 奉化区融媒体中心 奉化汽车服务行业协会

一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN
JETTA
雪弗兰 CHEVROLET
BUICK
BMW
SKODA
TOYOTA
一汽丰田
KIA 东风悦达·起亚
长安马自达
奇瑞新能源 CHERY NEW ENERGY
WULING
BAOJUN
HONDA
吉利汽车 GEELY AUTO
东风风行
HONDA
LYNK & CO
NISSAN
Audi 突破科技 启迪未来
REOLUX